

合作市烈士陵园非烈士墓搬迁公告

社会各界人士：

为坚决贯彻习近平总书记关于烈士陵园保护管理重要指示批示精神，高质量做好英雄烈士纪念设施保护和管理，根据《英雄烈士保护法》《烈士褒扬条例》等法律法规和《退役军人事务部办公厅民政部办公厅自然资源部办公厅关于持续推进非法侵占烈士陵园问题整治工作的通知》精神，切实落实非烈士不得安葬在烈士陵园内的规定，决定对合作市烈士陵园英雄烈士纪念设施保护范围内的非烈士墓实施搬迁，现公告如下：

一、搬迁法律依据

(一)《英雄烈士保护法》第十条第二款：任何组织和个人不得在英雄烈士纪念设施保护范围内从事有损英雄烈士环境和氛围的活动，不得侵占英雄烈士纪念设施保护范围内的土地和设施，不得破坏、污损英雄烈士纪念设施。

(二)《烈士褒扬条例》第四十二条：任何组织和个人不得在烈士纪念设施保护范围内为烈士以外的其他人修建纪念设施或者安放骨灰、埋葬遗体。第六十三条：违反本条例规定，有下列行为之一的，由县级以上人民政府退役军人工作主管部门责令改正，恢复原状、原貌；造成损失的，依法承担民事责任：(一)未经批准新建、改建、改扩建烈士纪念设施的；(二)非法侵占烈士纪念设施保护

范围内的土地、设施的；(三)破坏、污损烈士纪念设施的；(四)在烈士纪念设施保护范围内进行其他工程建设的；(五)在烈士纪念设施保护范围内为烈士以外的其他人修建纪念设施、安放骨灰、埋葬遗体的。

二、搬迁对象

对合作市烈士陵园英雄烈士纪念设施保护范围内的120座非烈士墓实施搬迁(名单详见附件)。

三、搬迁时限及要求

公告发布之日起至2025年4月30日前搬迁完毕。凡在公告规定的期限内(2025年4月1日至2025年4月30日)无人认领或搬迁的坟墓，视为无主坟墓或同意搬迁，由合作市退役军人事务局会同市民政局、市自然资源局统一火化遗骸后另行寄存。

四、联系单位及电话

联系单位：合作市退役军人事务局
0941-5911007(甘肃省合作市综合服务中心十一楼1104室)

联系人：赵生鹏 13893939558

石亚明 17394463810

感谢理解支持与配合，请社会各界人士及知情人士相互转告。

特此公告。

合作市人民政府

2025年3月31日

附件

120座非烈士墓名单

对划定烈士纪念设施保护范围内涉及的120座非烈士墓实施搬迁，墓主名单如下：

50年代安葬1名 王琳；
60年代安葬9名 康勋、赵建华、秦旭杰、杨国柄、陆玉明、王世林、杨锦伟、曹彩英、靳士秀；
70年代安葬74名 姜仲祥、熊昌林、张勇、周太忠、王石安、左秀良、贾生金、刘义、赵祥、王金花、王白森、刘迎春、张秀兰、崔经易、吕华英、赵建国、芦芳蕊、许光明、闫德明、张疆、舒海德、张绍彬、徐绍仁、胡生祥、王文金、尹占恒、张兆国、王华前、陈怒宜、杨彩明、郭长贵、辛天禄、王建英、杨徒运、王荣思、花文龙、张国珍、庚德厚、马宗瑞、李志德、史国林、苏文学、吴长山、牛拉麻代、王玉宝、窦国瑞、张思友、陈发生、谢维法、马凤安、吕升党、李俊夫、蔡永祥、陈桂林、郑永秀、翟金瑞、张德轩、武碧玉、付友荣、徐祖全、翟明钦、李志荣、史桂芳、冯秀英、戎振兴、李天旺、王联忠、平永奎、李维新、张勇、徐懋清、秦建设、周德恒、崔洪亮、房玉锦；
80年代安葬8名 罗发基、武学林、路隘民、萧毓階、沈万禄、王有才、丁志杰、宗德学；
安葬年代不详28名 范明坤、康大陵、石天林、刀吉日介、李林贵、秦仲良、杨笼钟、吴广兵、刘德元、王振中、崔天才、杨曲丹、张丰合、贾潘桃、向前、王建奎、张卫东、吴杨明、祁建昌；无名9名。

青岛爱心爸妈守护定西娃娃阳光成长

“我家孙子患有脑瘫，在这里接受了5个月的免费康复训练后，能够自己推着助行器上厕所、去教室参加康复训练课了。现在他还认识了一些数字，正在学习写字。”来自定西市安定区凤翔镇义安村的张琳满怀感激地说。

张琳的孙子是“牵手定西土豆娃娃·做青岛爱心爸妈”公益慈善帮扶活动“土豆娃娃”康复救助项目的受益儿童。该项公益慈善帮扶活动是由青岛市慈善总会动员青岛市社会各界爱心人士，采取线上线下相结合等多种形式开展的主题公益活动，募捐筹集资金首期救助15名残疾儿童。

经过近5个月的规范化康复训练，3名肢体类残疾儿童的身体平衡及协调能力、双手精细功能、认知和言语表达能力均有不同程度提升，其余12名智力、孤独症类

残疾儿童能够进行简单的语言交流，他们的社会交往能力和生活自理能力也有所改善，部分儿童已经能够主动与人互动，并完成简单的日常生活任务。

“感谢这次活动，让我的孩子获得了免费康复的机会。”安定区称钩驿镇杨家河村杨海林的两个孩子同为“土豆娃娃”康复救助项目的受益者，家里除了两个孩子以外，杨海林及其妻子均有不同程度的残疾。帮扶项目的实施，为他们艰难的生活带来了转机。

“牵手定西土豆娃娃·做青岛爱心爸妈”爱心帮扶项目包括6个帮扶项目：“土豆娃娃”焕新屋、“土豆娃娃”儿童服务站建设、“土豆娃娃”甜梦拥海、“土豆娃娃”康复救助、“土豆娃娃”助学圆梦和“土豆娃娃”守护成长。其中“土豆娃娃”康复救助项目精准对接了定西市残疾儿童康

的资金缺口，减轻了受助儿童的家庭经济负担，带动了社会各界对残疾儿童群体的关注和关爱。

自青岛·定西东西部协作帮扶以来，在青岛协作定西挂职干部工作组的精心谋划和推动下，有关爱心组织和两地残联线上线下积极联系对接，搭建起了协作帮扶新平台，建立了友好的协作关系。

2021年以来，在青岛对口帮扶市、区残联的积极协调帮助下，定西市、县(区)残联系统共争取东西部协作项目资金2058.86万元，社会帮扶捐赠物资、资金283.4万元，切实提高了定西市7500多名困难残疾群众的生活质量。

康复服务方面，落实项目帮扶资金773.23万元，新建多感官治疗室和感觉统合训练室2间，为1788名残疾人精准适配各类基本辅助器具，对349名0至17周岁

视力、听力、言语、肢体、智力残疾和孤独症儿童实施康复救助；

无障碍改造方面，落实项目帮扶资金808.51万元，对1729名困难重度残疾人家庭进行个性化改造，有效改善他们的生活环境；

产业扶持方面，落实项目帮扶资金323.9万元，建设果蔬原汁饮品灌装生产线1条，创建2个残疾人就业基地，安置40名困难残疾人就业增收，扶持663户困难残疾人家庭发展特色种植养殖产业；

社会帮扶方面，对口帮扶市区残联、残疾人福利基金会和爱心企业捐赠资金和物资283.4万元，补助100名“五小”市场微主体个体经营困难残疾人稳定就业，培育提升了100名残疾人就业创业和发展增收能力……

定西市残联党组成员、副理事长孙永平说，定西市残联将积极争取东西部协作帮扶项目，整合各方资源，延续项目成果，帮助残疾儿童有效解决康复需求，朝着“应救尽救”的目标不断迈进。

(据《甘肃日报》)

清明节小长假期间，各地公安交管部门通过AI助力、跨区域警务合作、人性化执法等，全力保障平安出行。

清明前夕，为排查道路隐患，江苏省苏州市吴江区公安局交警大队民警马世元和同事们带着新武器——“苏城朱雀”道路交通安全隐患AI智能诊治系统，对辖区国省道进行了全面排查。

每逢节假日，热门旅游城市苏州市人流量、车流量增长明显。“去年，我们运用‘苏城朱雀’排查试点道路，精确识别43处安全隐患，整改至今未发生一起亡人事故。”马世元说。

4日13时，伴随着清明扫墓和小长假踏青车流的双重叠加，位于太湖边的吴中区东山镇迎来清明第一个车流高峰。吴中交警大队的空中无人机交警及时喊话，为车主送上最优化的避让攻略。

在全市，由486架无人机、10艘无人船和5辆无人巡逻警车构成的无人化智能装备体系，对高速枢纽、墓园周边、景区入口等重点区域全天候巡查，实时回传高清画面，依托AI自动提取交通警情，让拥堵隐患、事故风险“一览无余”。

苏州工业园区交警部门依托自研平台“智能交通信号管理系统”，绘制全天流量变化趋势，让“绿波带”设计更加科学，增加“一路绿灯”体验。经优化，全区路网运行速度提升11.16%。

福建省诏安县地处闽粤交界，清明节跨省回乡祭扫踏青车流剧增，诏安县公安局依托与广东肇庆警方建立的跨区域警务合作机制，多警联动，强化秩序维护、交通疏导、安全守护，让祭扫活动安全有序，踏青出行平安舒适。

“现在来祭扫真方便，往年上山只要前面有副路就堵了，如今现场随处可见指挥交通的警察，路变‘宽’了，车也好停了。”前来月眉山陵园祭扫的沈先生说。

群众安全感的提高，得益于辖区全警动员、全域响应，30多架警用无人机参与一线安保，打造“空中无人机+地面机动警力+群防群治力量”立体巡防模式，确保突发状况第一时间妥善处置。

在河北省保定市，交警们通过人性化执法为祭拜者和游客提供服务。

4日一早，刘先生一家人驱车从天津赶往保定老家的陵园祭拜先人，周边停车场已满，刘先生只得先靠边停车。刚结束祭拜，电话来了。

“您好，保定交警。”自知没停车位刘先生心中一惊，“警察同志，您先别贴条，我马上开走！”“打这个电话不就是因为您车没按规定停放，更提醒您应关好车窗，我车后还放置了一些物品，人流量大更要看护好财物。”

当刘先生一路小跑赶到车旁，打电话的交警竟还没走。“特别感动，原以为会被贴条罚款，没想到是暖心守护。”

清明假期，全国各地交警全警保障道路交通安全畅通，全力应对小长假交通压力，加强景区、墓区等交通关键节点警力部署，以科学指挥疏导和人性化执法，提供更优质的交通安全服务保障。

(据《甘肃日报》)

各地公安交管部门全力保障清明平安出行

西北首座头部电动车超级工厂明年在兰州新区投产

总投资20亿元的西北地区首个头部大型电动车生产基地爱玛兰州新区产业园项目正在加紧建设，计划明年5月投产。这座超级工厂建成后，将实现年产电动两轮车、三轮车各100万辆，年产值突破40亿元，填补西北地区高端电动车制造领域空白。

政企联动 刷新建设投产“新区速度”

时针拨回到2024年6月3日，爱玛科技集团与兰州新区管委会正式签署招商引资合同。签约仪式结束不到24小时，新区就组建服务专班，进驻爱玛兰州新区产业园项目临时指挥部。“我们连夜制定了项目资料清单、工期倒排表清单、待办事项清单三张作战图。”新区企业服务中心经济合作局负责人陈志波回忆说。

“从签约到开工仅用了67天，比常规流程提速40%。”爱玛兰州新区产业园项目负责人余江说，帮办代办专班协调解决项目推进中的土地、环评、安评等问题，积极对接给水、雨污排水、暖气、电力、燃气等基础设施的接驳，协调各部门到项目现场与设计方对接了相关基础设施接入事宜，打通了建设“最难一公里”。

填补空白 加速构建产业新格局

4月4日，在爱玛兰州新区产业园项目施工现场，装配车间钢结构已现雏形。“目前，项目前期手续均已办理完成。项目建设中，帮办代办人员深入项目现场，协调完成了诸多难点、堵点，让我们可以集中精力抢工期、赶进度。项目建成后，这里每90秒就能下线一辆电动车。”余江说，作为爱玛科技集团在西北布局的首个超级工厂，该项目规划年产电动两轮车、三轮车各100万辆。

数据显示，西北五省(区)电动车保有量年均呈增长态势，但几乎没有实现本地化生产。爱玛兰州新区产业园项目成功落地新区，标志着西北电动车产业正式迈入“自主造血”时代，从而填补西北地区高端电动车制造领域空白。

(据每日甘肃网)

